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Funktiolaskin -
1. Deformaatiomittaukset =
Olkoon deformaatiomittausverkon ensimméisen mittausepookin tasoitetut koordinaatit x; -
seuraavat: B
m —
Piste | z(m) | y(m) o
1 1737.515 | 1680.192 =
2 1234.133 | 2134.453 —_—
3 2224 045 | 2034.477 =
4 2232.497 | 975.456
b 1149865 | 8T79.775

ja toisen mittausepookin koordinaatit x; seuraavat:

Piste z (m) “ y (m)

1 | 1737473 | 1680.254
1234.166 | 2134.485
2224.004 | 2034.423
2999 453 975.497
1149.929 | 879.766
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Olkoon ensimméisen epookin koordinaattien tarkkuudet (koordinaattikeskivirheet) mp ; =
+3em, ja (riippumattoman) toisen mittauksen tarkkuudet mps = +1em.

(a) Laske yhden koordinaattieron (epookki 2 miinus epookki 1) keskivirhe nu,.
{(b) Laske deformaation testisuure
n=d"Q;'d.
Tissd d = xp — x; on siirtymivektori (epookkien vilisten koordinaattiercjen vektori)
ja §; = Q; + @, on sen varianssimatriisi.
{e) x*-jakauman 95% merkitsevyystason raja-arvot on annettu alla eri vapausasteiden n
méasralld, Onko t4ss4 verkossa todenndkoisesti tapahtunut deformaatio?

n 1 2 3 4 5 6 T8
Xagse o84 599 781 949 11.07 1259 14.07 15.51
n 9 (N0 11 12 13 14 15 16
“Xogw 1692 [18W1 19.68 21.03 22.36 2368 25.00 26.30
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2. Affiini interpolaatio

Ks. seuraava kolmio:

C.I

(a) Laske graafisesti pisteen P affiinizen interpolaation painot pa. pg. pc.
(b) Kuinka tarkasti olet onnistunut?

3. Kappaleen muoto
Parabolin kaava (i, y) -tasossa voidaan esittéd seuraavasti:

fe—XP+ =Y +z-2P =+,

jossa r on muotoparametri ja (X, ¥, Z) on huippupiste.

Muodonméirityksen vleinen havaintoyhtéld on seuraavan nikiinen:

af of af — df
—— 00y + =—4 + 0= = Mg =10,
sl e A e E da; %

jossa f havida parabolin reunalla:
flzzias) =0

(a) Identifici tAman tehtévin parametrit a;.
(b) Johda tdmén kappaleen muodonméarityksen havaintoyhtili.

4. Kollokaatio
On annettuna, ettd signaaslifunktion s (t) kovarianssifunktio kahden hetken #; ja t; viililla

on
Oy

Clty—t1) = m:
jossa vakiot Oy = 100 mGal® ja At = 10s. On annettuna havaintosuureen
L=5(t)+n
arvot: t; = 258, #; — 20mGal ja {5 = 358, £z = 15mGal.
(a) Mucdosta havamntovektori £, havaintojen varianssimatriisi ;; = ' (t;,¢;) ja kovari-

anssimatriisi Cp; = C (T, %) jos T' = 505,
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(b) Laske pienimmiin nelitsumman kollokaatiolla 5(T) , T = 50

L

eli havainnot ovat tarkkoja.

Vihje: Cramérin sifinnin mukaan on

r —1
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A. Yleistii

. Baa olettaa ettin, =0,

(a) Kuvaa (sancin) finiitti-elementtimenetelms, Mitkd ovat kilytetyimmaét elementit ja
niiden vastaavat perus- eli koefunktiot tasossa?

(b) Suomeksi

() Suomeks

Pisteyiys:
Kysymys 1 2 3 4 5 Yht.
abe|ab|lablab|abe
Pisteet 5 5 5 B 5 25
122 | 32 |23|28|311
Pisteet 1012|1619 | 23
Arvosama || 1 | 2 |3 | 4 | 5




